

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben egész évre 8 K. Vidéken: egész évre 12 K.
Félévre 4 K. negyedévre 2 K. Félévre 6 K. negyedévre 3 K.
Megjelen hétfő és szombat kivételével mindennap

Főszerkesztő

SIMA LÁSZLÓ

Felolós szerkesztő:

KÁLMÁN J. SÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kálmán nyomda és kiadóvállalat, ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle küldemények, hirdetési és előfizetési díjak.

Egy lappéldány ára 2 fillér.

Ne tovább!

Tegnap ismét megnyílt a képviselőház. A szerb kereskedelmi szerződésről szóló törvényjavaslat került megint napirendre. Ezzel kezdték meg a törvényhozó urak az új esztendő munkáját. Az ország gyomrát érdekli ez a javaslat. Csunya és felháborító harcot láttunk körülle lefolyni már az ő-évben is. Ma-holnap patikaszerként kezelik a húst. A javaslat tárgyalása során arról volt szó, hogy a szerb határ megnyitásával lehetne némiképp a siralmas húsinségen segíteni. És a vitában ott láttuk a népnyomás nagy exponenseit makacs és elkeseredett harcban szállni a húsrágóság enyhítése ellen. Bőrkabátosok, mágnások és kitartott szöszölők nagy vitát rendeztek arról, hogy hazafiás kötelessége a népnek inkább éhezni, mint az olcsó külföldi hússal az ő agrár üzleteiknek konkurenciát csinálni.

Jellemző ómen, hogy ezzel a gyomorkérdéssel nyílik meg az 1911-iki esztendő országgyűlése. Mit várhatunk tovább is a politikusok munkájától? Erre fényesen megfelelnek az újévi beszédek. Csupa ámitás, csupa valótlanág, üres, tartalmatlan és két-szinűségtől rítkó frázisok halmaza a politikai vezérek minden nyilatkozata.

Perczel Dezső, a szomorú emlékü zsebkendős hős, az egyik vezrszónok. Szinte émelyítő, hogy ajkára meri venni a munkapárti „győzelem” aposztrófálására Vilmos porosz király híres mondását:

— Minő fordulat, Isten akaratából!

Akkor mondta ezt Vilmos, mikor a szedáni nagy katasztrófa híre szinte

megrendítette az egész csodálkozó világot. De rosszul alkalmazta Perczel ezt az idézetet, vagy akarata ellenére — nagyon találóan. Mert tény, hogy a munkapárt diadala valóságos nemzeti katasztrófa lett. Nem a germán dicsőség aratott itt diadalt a francia romlottság fölött. A korrupció aratta szomorú és véres diadalát egy koldus, kizsarlott, nemzeti frázisokkal bolondított ország fölött, melyet Khuen aranyai és szuronyai hurcoltak Bécs lábai elé, görnyedt hódolásra.

Khuen beszédében „szemképrázató csábos emék”-nek bélyegzi a nemzet jogos vágyait, amik helyett ő egész másokat igyekszik megvalósítani: az egyetértést a királlyal és Ausztriával. Mi rajtunk sohase múlt az az egyetértés. Ausztria áskálódott mindig ellenünk. Rútul rohant nekünk, valahányszor törvényes jogainknak birtokába akartunk jutni. Királyszeretben sincs párunk a világon. A trón az, mely mikor egy rövid vizitet szentel nekünk, akkor is váddal és szemrehányással áll elő és felel nekünk a király szeretetre azzal, hogy milliós követelődéseket állít föl ridegen és előkelően, az epedett „egyetértés árúul. Az egyetértés ára nagyon drága: teljes letérés, behódolás, meggörnyedés, engedelmes hallgatás és utolsó garasaink feláldozása.

Szinte komikus, hogy Khuen a múlt évre való visszaemlékezésben „derekas munkáról” beszél, amelyeket végzett és valóságos vakmerőség azt állítani, hogy az ország pénzügyeit közmelegnyugvásra helyreállította volna. Soha olyan könyörtelenül nem

működött a végrehajtó, mint az elmúlt évben, és soha akkora csalódás nem érte az országot, mint érte a sokat ígérő, és csupán Bécsnek sokat nyújtó munkapárti tábor tevékenységében.

Khuen ennek a munkapártnak a folytatását ígéri be a jövő évre is. Isten mentsen meg tőle bennünket. Távolítsa el Perczel Dezső e második „szedán”-ján az országtól. Új monopoliumok, a közigazgatás államosítása hadügyi célokra követelt milliók kizsarlása az egyedüli programm melyet Khuen és tábora forgatnak agyukban, amik csak a nép nyomoruságát, az ország kifosztását, mindörökre való letörését jelentenek.

Ilyen újestendőket helyeznek kilátásba a jelen politikai uralom vezetői a szegény magyar nemzetnek.

El kell jönni valami rendkívüli, valami igen nagy fordulatnak, mert már a legszélén állunk az örvénynek.

POLITIKA

▼ **A Justh-pártból.** A Just-párt képviselőtagjai a megindult parlamenti munkára nagy számmal érkeztek a fővárra. Szerdán is igen sokan megjelentek a pártklubban, ahol élenk tanácskozás folyt a párt legközelebbi okciójáról, amelyet a bankjavaslat ellen indítanak. Az elnökség felhívást intézett a képviselőkhez, hogy lehetőleg valamennyien iratkozzanak föl szólásra, de az eddigi jelekből ítélve, csak a párt fele fog résztvenni a vitában.

BRÜLL FERENC Nagyárúháza Szentésen

a Szentés-Vidéki Takaréknál új palotájában. Nagy új évi kiadásokat rendez.

Az őszi és téli idény előre haladottsága miatt mélyen leszállított áron eladatnak, mindenféle női és férfi ruha szövetek. Divat posztók, mosógyapjú, flanellok, bársony és plüsch. Különlegességek vászon, festő, karton, delének, valódi 54 rőfös rumburgi vásznak. Farsangi újdonságok francia battistok, grenadni, peoplin tofít, messalin selymek mindon kimondható színekben. Menyasszonyi kelengyék 50 kor-tól 1000 kor-ig, saját készítményű paplanok, selyem lechner és kelengyék, ágy és asztal terítők mindenféle fej- és zsebkendők. Külön osztály női-, férfi- és gyermekruhákban. Tekintse meg mindenki ezen ritka alkalmat, a vétel nem kötelező.

Többszörös kitüntetésben részesült csodaháziszer a
dr. Borovszky-féle

BOROLIN

mely vármegyénk piacán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőlkötésében felülmúlhatatlan gümökóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá meghűlés és fagyás okozta bajok, mint rheuma, köszvény, csusz, ischias, izületi lob és zsábi an szenvedés, végül égési sebek fájalmának megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő és testtövé háziszser. Kapható 1.20, 2.- és 2.50 koronás üvegekben. Készítik:

Dr. Borovszky orvos és Borovszky K. Budapest II. ker., Fő-utca 77c. szám.
Főraktár városunkban: Nyiri Bertalan gyógyszerárában,
Csongrádon: Farkas Lajos gyógyszerárában,
Mindszenten: Büchler Gábor kereskedésében.

EDISON MOZGÓKÉPKÉP SZÍNHÁZ

Vásártér, „FEKETE SAS” szálloda

Mai előadás mősora:

Kristály forrás (eredet. Váltóór (dráma)
Amerikai nagy bácsi (Hamupipóke (mese)
Elveszett gyermek kézzel egyesít (dráma)
Morie már dozik (humoros)
Pali a két tűz között (humoros)

Bérléjegyek válthatók
Belépődíjak: **20, 40, 60 és 80 fillér.**

Bérléjegyek válthatók
Belépődíjak: **20, 40, 60 és 80 fillér.**

Pénteken és Szombaton új mősor.

aki nem tudja, mennyi 2-szer kettő,
az nem látja be, mennyire fontos
iparosnak és kereskedőnek,
hogy a saját cégevel nyomott
levélpapírja és borítékja legyen.

Soha még olyan áron levélpapírhoz, meg borítékhoz nem jutott, mint ahogy ez a KÁLMÁN NYOMDÁBAN kapható:

1000 drb. boríték: 500 boríték és 500 levélpapír: 500 drb. levélpapír: 5.6.7.8.9.10 K 12.14.16.18.22 K 5.6.7.8.9.10 K

JÓL ALUDT A KIRÁLY.

Bécsből a király állapotáról ma nagyon megnyugtató hírek érkeztek. Montenuovo herceg főudvarmester, aki délelőtt a királynál járt, hogy rendszer napi előterjesztéseit megtegye, kijelentette, hogy

a király egész éjjel jól aludt és álmát a köhögés nem zavarta, rekedtsége csekély a nátha mulóiban van

Öfelségének jó étvágya van és étrendjén semmit sem változtattak. A királynak, aki szereti a pikáns ételeket, most is fűszeres ételeket találnak föl. Kerzl doktor szerint semmi szükség sincsen arra, hogy a király részére külön kurát rendeljen.

Schönbrunnból is a legkedvezőbb hírek érkeztek. A király kedden este nyolc órától zavartalanul, megszakítás nélkül aludt és szerdán reggel már félgyakor fölkel, hogy rendszer napi munkájához fogjon. Nyugalanságra egyáltalán nincsen ok, mert a király betegsége csak könnyű nátha, mely ebben az év-szakban sürin szokott előfordulni. Sem a király, sem a környezete nem aggódik.

A király elhatározásának, hogy a legközelebbi napokat Schönbrunnban tölti, egyedül az, hogy az egyenletes hőmérsékletű fűtött szobában való tartózkodás a legjobb kúra az efféle meghűlések ellen.

Kiadó lakások

1911. április 24-től kisebb családú hivatalnokok részére havi levonással is 3 szoba, előszoba, konyha, előtár, padlás, kis kerttel, ugyanott 2 szoba, konyha, kis kert, padlás kiadó; valamint 2 utcai szoba is, mely irodának, üzletnek is megfelel. Összes lakás villany és ártézi víz bevezetéssel. — Értekezni lehet a tulajdonossal IV. ker. Horváth Gyula-utca 34. szám alatt jobboldali udvari lakásban.

4 vagy 5 éves 1 koronás heti betét részletek jegyezhetők a Szentés-Vidéki Takarékpénztárnál.

Lángban A MOZI

Hatszáz ember tűzveszedelme.

Riasztó, súlyos katasztrófa zavarta meg újév estélyén a zentai katolikus legényegylet mulatságát. Vasárnaponként mozielőadásokat szokott az egyesület tartani. A terem zsúfolásig megtelt. Körülbelül hatszázan voltak jelen.

Alig kezdődött meg az előadás, szerencsétlenség történt: a film meggyuladt. A gépész a filmtekerest lerántotta a gépről és félérvittet, de nem bírta megakadályozni a tűz továbbterjedését, mert akkor már az egész tekeres égett. A falra aggatott többi film is hamarosan tűzet fogott és a lángnyelvek bevilágították az elsötétített néző teret.

— Tűz van! Meneküljünk! — kiáltottak a megrémült emberek, mire irtozatos pánik támadt. Mindenki a kijáratok felé törte magát iszonyu tusa folyt le a terem két ajtaja előtt, ahol a közönség tépte, cibálta egymást, hogy mielőbb a szabadba juthasson. A gyermekeket és a nőket legelőzák a halálra rémült emberek. Amikor a tömeg egyrésze látta, hogy hűjába ostromlja az ajtókat, az ablakoknak estek. Betörték az ablaktáblákat, kifeszítették a rámkákat és az ablakon át ugráltak ki. Mennélkülés közben számos szerencsétlenség történt. Egy tízennegy éves leány az ablakon kiugrott, utána mindjárt egy fiatalember, de oly szerencsétlenül, hogy a leányt halálra gázolta. A megsebesültek közül sokan annyira megrémültek, hogy hanyat-homlok elrohantak a katasztrófa színhelyéről és még csak elsősegélyben se részesíthették őket. A mozi gépésze, Gáspár Sándor arcán és kezén szenvedett súlyos égési sebeket. A tűzet hamarosan elfoltták. A renbörtség szigorú vizsgálata indított, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelőség.

ÉRTESÍTÉS

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy a vállalatomban, melyben az üzem átalakítások miatt az őrlést újból megkezdték. Költséget és fáradságot nem kimélve malmom nagyobb igényeknek megfelelően ujonnan bevezettem. Gabonahántológéppel, hengerekkel, szikkítással és lisztkeverővel szereltem fel, így a helyzetben vagyok, hogy mindenki saját búzájából kapja a lisztet sokkal szebb minőségben és kevesebb árral. — Mindenkit gyorsan és pontosan kiszolgálhatok. A t. közönség eddigi bizalmát megköszönve is kérem szíves pártfogásukat. Szehtes, 1910 november 12-én. Székely József

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség, valamint tűzfát árusító kereskedő kurtárs urak szíves tudomására, hogy hordozható legújabb rendszerű amerikai motoros körfűrészemmel házaknál bárhol tűzfának felvágását jutányos áron elvállalom. A megbízásokat (mit lev.-lapon is elfogadok) elfogadom csupán felfűrészelésre, vagy fűrészelés és hasogatásra is. Kérve szíves megbízásokat MOLNÁR GEZA kereskedő

SZÉLLÉRE
hentes
Dísznövényeket a legpontosabban, szakszerűen és tisztán végzek.
Dísznövényfűstölésre elváll.
Kossuth-területen minden hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnapon is kapható.

Hirek.

— **Sárosok a járdák.** Mi már figyelmeztettük az üzlet- és háztulajdonosokat, hogy egy nagyon is érvényben lévő szabályrendelet értelmében nekik köteleességük a házak előtti járdát tisztán tartani, s arról a sarat, havat naponként letakarítani. Most már a főkapitány is erősebben ügyel ezekre a dolgokra és rendőrökkel állandóan kénytelen, hogy kik azok, akik ennek eleget nem tesznek. Akkor aztán egészen rövid uton, az új rend szerint, amit tegnapi számunkban ismertettünk, büntető parancs kibocsátása által szépen meg fogják bírságotlani az atyafikat, hogy nem is hivatják érte sehova se, nem is üzennek neki, nem is irnak levelet, csak azon veszi észre magát, hogy meg van büntetve: ha meg nem fizetne, hát be is lehet érte csuktatni.

— **Nincs tegla Szentesen.** Bene István mondja ezt, a városház építész vállalkozója és emiatt az építéshez Csongrádról hozatja a téglát, annak a szállítási és vámdíja meglehetősen megszaportja a kiadását. Azt kéri tehát a városi tanácstól, hogy ezt a szállítási és vámdíjat, meg a beszerzési különbözetet térítse meg neki a város. Most nem tudhatjuk, hogy dukál-e ez, vagy nem, de még hozzászólunk ehhez a kérdéshez.

— **Kövezetvám.** Az államvasutak igazgatósága a városi kasszába múlt évi kövezetvám címén 1496 korona 66 fillért fizetett be.

— **Kirabolt cigánygyerekek.** Pulya János 15 éves cigánygyereket tegnap este 7 óratájban, a Szent Anna-utcában két inaskepu suhanc megállította és elvették 3 korona 70 fillérjét tőle erőszakkal. Ez bejelentette a rendőrségen, a kiküldött rendőrök meg is találták az egyik gyereket Bodnár János rovtomultu 14 éves kölkök személyében, de meg már nem csíphették, mert beszaladt a városi fászkertbe előlük.

— **Északai lopás.** Kelemen József ügyvédjelölt panaszolta a rendőrségen, hogy I. ker. Klauzál-utca 28. számú lakásáról tegnapra virradó éjjel elloptak egy hizott kacsát és három tyúkot, azonkívül elvitték az utcai dobogót is, meg az ablaknak az egyik szárnyát, összesen 40 korona értékben. Véghetetlen nagy lett azonban Kelemennek a kedve azonnal, mihelyst megmutatták neki, hogy az ablakszárny az már megvan. Valami jószívű becsületes megtaláló akkorra bevitte.

— **Lopás, csalás, sikkasztás.** Kecskeméten is szép kis erkölcsök vannak most egyszerre három mákvirágot köröz az ottani rendőség. Az első Huch Mária 22 éves hajadon, aki a gazdájától 36 korona értékű apró ezüst gombot lopott a második Szabó Lajos, 21 éves mindenes, aki egy 20 kor. értékű prémes kabátot esalt ki egy boltostól, aztán ez is elszökött, a harmadik Keller Károly péksegéd, aki 52 korona elsőiktasztása után vett bazsut a kapufélfőtől.

— **Ügyvédi iroda áthelyezés.** Révész Ferenc ügyvéd irodáját dr. Re Samu orvos házából a régi Szentés Vidéki Takarékpénztár épületébe (Petőfi-utca 5. szám alól) helyezte át.

— **Menyasszonyok figyelmébe.** Minden komoly menyasszony mielőtt elhatározza magát a legkomolyabb lépésre, a házasságra, meggondolva teszi mielőtt örök életre lekötö magát, és a boldogító igent ki mondja völegényének és kell hogy minden befolyás és rábeszélés nélkül határozottan tehát és úgy a kelengye bevásárlásnál sem kell hallgatni a hangzatos hirdetésekre és ígéretekre, sem pedig a külső pompára, hanem minden rábeszélés és vétel kényszer nélkül tekintsek meg Schwarcz Antal divatruházát (a Lutheránus templomnál szemben), ahol minden cikkben a legjobb minőségű és a legdivatosabb izlésű áruk nagy választékban kaphatók a legszolidabb és a legolcsóbb árak mellett u. m. valódi hazai és angol kostüm kelmékben, divat szövetekben és bársonyok, flanelokban, barchetokban, plüss, berliner, sál és selyem kendőkben, továbbá posztó és plüss ágyminturákban, csipke, posztó és plüss függönyökben, mindennemű szőnyegekben, himzett vászon, damasztágy és asztal terítőkből, paplanokban, és még számos itt fel nem sorolt összes divatickekben. Meggyőződés sze. zhető egy próba vásárlással. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

— **Nászajándékoknak** alkalmas ajándékok megérkeztek Pláger Miksa műrása és ékszerész üzletébe. A ki olcsó árban szép és finom dolgokat akar vásárolni, tekintse meg a cég óriási raktárát. Valódi svájci zseb, fali és inga órák. Mindennemű finom arany és ezüst ékszerek. China ezüst és valódi ezüst dísztárgyak, evőeszközök. Tajt és borostyán áruk. Látszerek. Beszélőgépek hanglemezek. Menyasszonyi és nászajándékok. Külön óra és ékszer javító műhely. Törtött arany és ezüst beváltás. *Kendkívül olcsó árak, pontos kiszolgálás.*

— **Löv Sándor kamarai szállító.** Augusztán kir. Fenségének udvari szállítója most tette közzé azokat a kincseket erő ékszer-garnitúrát, amelyet a kereskedő ifjak jótékonykélú sorsjátékainál a szerencsés nyerő kap. Löw Sándor Jozsef-körút 81 számú paznr kirakata előtt állandóan nagyközönség gyönyörködik a fejedelmi ékszergarnitúrában.

Alapított: 1871. évben.

UJÉVE

Legalkalmasabb bevásárlás

KOLODINSZKY JÓZSEF

műorás és ékszerész dús rakományban Szentesen

Itt vásárolhatók a legkedvesebb árú aracsonyí és ujévi ajándékok ékszerék és órák valódi olcsó árakon. Remek ajándékok menyasszonyi és nászajándékokban. Javítások jótállással olcsón készíttetnek. Tört arany, és ezüst be legmagasabb árban.

4 éves 1 koronás

heti betétes részjegyek jegyezhetők a Szentési

Központi

takarékpénztárnál.

A heti betétek az üzleti nyereségben is részesülnek és ezen részjegyekre kölcsön-előleg is adatik.

Lakodalom, dísznótor és egyéb alkalmakra ital és fűszer szükségletét legelőnyösebben Ausländer Sándor üzletében (Báro Harucker-utca II. sz. alatt) szerezheti be. Csongrádi borok lakodalom s egyéb alkalmakra hordó vételnél napi árak szerint.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon 20 sz.

Kiadó:

GYOVAY LAJOS

Apró hirdetések.

Hirdetések felvételnek lapunk kiadóhivatalában Kálmán Nyomda Szentés Br. Harucker-utca 8.

Olcso pénz!

Aki drága kamatu kölcsönöt 4 és fél százalékos kamatu kölcsönnel akarja kicserélni, forduljon bizalommal ifj. Fazekas Antalhoz I. ker. Tóth József-utca 46 szám alatt Tűzbiztosítások legolcsóbban felvételnek. 3

Hus füstölést

elfogad Rákóczy József I. Kisgörgös u. 7 szám (Abafty féle ház). 15

Kása Sándor

ajánlja méz s, fa és köszén, kokszt tűzifa raktárát Vörösmarty-u. 1 szám alatt. Kisebbségi mértékben is a házhoz szállít. 1

Dr. Czukermann Somának

felső rakodó kertben két boglya here-szénája van eladó. 51

Kovács Mihálynénak

kistőkei két házföldje bevetve, sürgősen eladó. Értekezni lehet Nyiri-utca 20 szám alatt a tulajdonossal. 39

Olcso tűzifa

első rezdű tűzifa legjutányosabban Szamosközi Lajos asztalosnál III. ker. Lakos-utca 19 szám alatt szerezhető be megrendeléseket házhoz szállít. 26

Sinóros Sz. Eszti

harisnyakötő elvállal harisnyakötéseket javításokat, fejeléseket a legjutányosabb áron, I. ker. Törs-Kálmán-utca 1. sz. Purjesz János ügyvéd háza mellett. 10

Bódi Imre

II. ker. Jókai-utca 51 szám alatti háznál 2 külön lakás az egyik padolt szobával és hozzávaló mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 53

Végtelen bosszúságot

okoz egy silány varrógép, pedig könnyű az orvoslás:

át kell cserélni

Pfaff-géppel



Ingyen tanítás a mű-hímzésben.

Ingyen tanítás a mű-hímzésben.

Ezzel vége a kellemetlenségnek, mert a Pfaff-gépek rendes kezelés mellett egy egész hosszú életet szolgálnak ki.

Az eredeti Pfaff-gépek részlete is kaphatók:

TÉBY LAJOS

varrógépkereskedő és mechanikusnál Kecskemét, III. Kohári-utca 194. sz.

Szentés és vidéke részére árjegyzéket rendelkezésre bocsájt és szívességből rendeléseket bármikor felvesz és azonnal közvetít H. SZABÓ LAJOS, BANYAI J. UTÓDA ahol az eredeti Pfaff- és Singer gépekhez tűk, alkatrészek és olaj állandóan kaphatók.

Hivatalos hirdetés

Az 1890 évben született szentes illetőségű hadköteleseknek az 1911 évre fősorozásra szolgáló összeírásai lajstroma egybeállítván, a Szentés város katonaugynosztályánál 1910 évi január hó 1-től Január hó 8-ig terjedő 8 napon közszemlére lesz kitéve, mely idő alatt a lajstrom bárki által megtekinthető.

Felhívom a nevezett évfolyambeli hadköteleseket, hogyha a lajstromba valamely kihagyást, vagy téves bejegyzést észlelnek, vagy ha illetőségi sorozójátáson kívül leendő állítás megengedése, vagy szolgálati kötelezettség tekintetében megengedett valamely kedvezmény iránti folyamodványok ellen kívánnak kifogást tenni, erre vonatkozó észrevételeiket a katonaugynosztálynál a közszemle ideje alatt jelentse be. Szentésen, 1910 évi deb. hó 31

Bugyi Antal

főjegyző.

ÜGYVÉDI IRODÁJÁT

Dr. CZUKERMANN ANDOR ÜGYVÉD

Báró Harucker-utca 9. szám alatt (Tabajdy József úrnak dr. Csathó Kálmán ügyvéd-féle házában, a csendőrlaktanyával szemben) megnyitotta. 35

A Szentés Vidéki Takarékpénztár

SZENTÉS, KOSSUTH-UTCA 8. SZÁM ALATT

Folyósít és azonnal kifizet

a legalacsonyabb kamatláb mellett

váltó kölcsönöket kezes mellett és egy aláírásra	egyszerű kölcsönöket betáblázás mellett az ingatlan 3/4 része erejéig	törlesztéses kölcsönöket 10, 15, 23, 42 és 50 évre az ingatlan értékének 60 százalékáig
ovadékok (cautiót) iparosoknak, kereskedőknek, vállalkozóknak készpénzben, betétkönyvekben vagy értékpapírokkal	előleg (zálog) kölcsönöket értékpapírokkal, heti betétkönyvekre minden áruk- és terményekre	folyó számla hitel

ELVÁLLALJA

kölcsönök konvertálását (egyesítését) a legmagasabb kamatláb mellett, illetékmentesen.	betétek kamatoztatását a legmagasabb kamatláb mellett	tűz, jég, élet, baleset biztosítások minden nemét
birtokok parcellázását adás-vételét	vállalkozók és iparosok vállalatainak finanszírozását	bankkölcsönök közvetítését

Mindennemű felvilágosítást díjtalan.